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  مراقبة�التسي����ي�إطار�تقنيات�محاسبة�التسي���: لثا!حور�الثا

  )الثابتة�2عباءالتحميل�العق,ني�لطريقة�(

  

،�أي�أن�ا�ؤسسة���تعمل��% 100بنسبة�� من�طرف�ا�ؤسسةالنشاط�ا�نجز��عادة���يكون�    

�يجعل�عملية� �فهذا �الثابتة�وفق�الطاقة�1نتاجية�الكاملة، �التكلفة�أمر�غ=>�تحميل�كل�8عباء لسعر�

كان�من�الضروري�تحميل�8عباء�الثابتة�نوعا�ما�معJ>ة�و�أكH>�دقة�منطقي،�وعليه�وح�BCتكون�النتائج�

  .حسب�مستوى�حجم�النشاط�ا�نجز�،�وهذا�ما�يعرف�بالتحميل�العقOني�لMعباء�الثابتة

  :ل2عباء�الثابتة�مفهوم�طريقة�التحميل�العق,ني -1

�لOنتقادات�الC\�وجهت�لطريقة�التكلفة�ظهرت�طريقة�الت     �الثابتة�نظرا حميل�العقOني�لMعباء

�بع=ن�bعتبار�تغ=>�مستوى�النشاط�عند�حساب�التكاليف�الثابتة�الكلية ���تأخذ \Cال� ،� سعر�أي�أن

لOنتقادات�الC\�وجهت�إiى�طريقة�،�وكذلك�نظرا�التكلفة�يتحمل�كل�أعباء�ا�ؤسسة�مهما�كان�مصدرها

�التكاليف�الثابتة،التكلف �كلية �تتجاهل \Cال� �ا�تغ=>ة � ة �سعر�التكلفة �وسعر�التكلفة�حيث�أن 1جماiي

�زاد�مستوى�النشاط�يزداد�سعر�التكلفة�1جماiي� �أي�أنه�إذا �بتغ=>�مستوى�النشاط، الوحدوي�يتغ=>�

�تغوالعكس�صحيح�وينخفض�الوحدوي  �مهما �ثابتة �تبقى �الثابتة �أن�8عباء �إiى �راجع �وهذا =>�حجم�،

    .للمؤسسة�)حجم�نشاط(عندما�تتغ=>�القدرة�1نتاجيةتعتJ>�هذه�الطريقة�ح�OعقOنيا�،�لذلك�النشاط

  :و{|دف�طريقة�التحميل�العقOني�للتكاليف�الثابتة�إiى     

 .ع�ى�التكاليف�الوحدوية�النشاط��تأث=> القضاء�ع�ى� -

 .تقييم�أثر�تغ=>�مستوى�النشاط�ع�ى�نتيجة�ا�ؤسسة -

  

ثبات�سعر�التكلفة�للوحدة�الواحدة�من�ا�نتجات�ا�باعة�مهما�تغ=>��ط�هذه�الطريقة�بفكرة�ترتب    

��من�خOل�تكييف�نصيب�الوحدة�الواحدة�من�التكاليف�الثابتة�مع� حجم�1نتاج،�ويتحقق�هذا

�مع�مقارنته�مع�مستوى�النشاط�العادي�للمؤسسة،��مستوى�النشاط �وهذا � �ا�دروسة، �الف�>ة �ي

،�ومن�معرفة�حجم�النشاط�العادي :ا�بدأ�8سا��\�الذي�تقوم�عليه�هذه�الطريقة�هو��ولهذا�فإن

  .ثمة�تحديد�معامل�التحميل�للتكاليف�الثابتة

 :مراحل�تطبيق�طريقة�التحميل�العق,ني�للتكاليف�الثابتة -2

�التكاليف�الكلية �لطريقة �مماثلة �العقOني �التحميل �للتكاليف�حسب�طريقة �ا�حاسبية  ا�عالجة

�ا�تجانسة( �8قسام �)طريقة �غ=>�أن �وغ=>�، �ا�باشرة �8عباء �أن �كون ��ي �يكمن �الوحيد bختOف

�ثابتة �وأعباء �متغ=>ة �أعباء �إiى �توزع �وأن�التكاليف�ا�ا�باشرة �تعتJ>�تكاليف�عاديةحسوب، �وأن�ة ،

س�\�يعرف�من�مؤشر�محا�انطOقا8عباء�الثابتة�ا�حملة،�أي�ا�حسوبة�ضمن�سعر�التكلفة�تحسب�

وعموما�يمكن�تطبيق�هذة�الطريقة�باتباع�الخطوات� ،�بمعدل�النشاط�أو�معامل�التحميل�العقOني

  :التالية
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  .تقسيم�تكاليف�ا�ؤسسة�إiى�تكاليف�ثابتة�وتكاليف�متغ=>ة -2-1

  :تحديد�حجم�النشاط�العادي -2-2

  :للمؤسسة�انطOقا�منيحدد�النشاط�العادي�

-�� �ا�ث�ى �النظرية �لOخت�Oت�ل�نتاجالطاقة �معينة �نسبة �م�|ا �مسار�العملية��منقوصا ��ي ا�توقعة

  .1نتاجية

،�أو�الطاقة�الفعلية�ل�نتاجالنشاط�العادي�بالطاقة�العادية�النسبة�للمؤسسات�الصناعية�يسم�Bب -

ا�حددة�انطOقا�من�ا�توسط�الشهري�للنشاط�الحقيقي�ا�نجز�خOل�السنة�ا�اضية،�وعليه�فإن�

عارض��ي�ظروف�bستغOل�حصول�ظاهرتان�مؤقتتان�سب�|ما�ادة�النشاط�أو�نقصانه�ما�هما�إ��زي

  .�ستوى�النشاط�ا�عJ>�عنه�بالعاديالفعلية�مقارنة�بظروف�bستغOل�ا�حددة�

   :حساب�معامل�التحميل�العق,ني�للتكاليف�الثابتة�-2-3

  :ويحسب�بالعOقة�التالية

  النشاط�الفع�يحجم�� =معامل�التحميل�العقOني

  النشاط�العاديحجم�                             

  .أرض�الواقع�خOل�الف�>ة�ا�دروسةهو�حجم�النشاط�الحقيقي�ا�حقق�ع�ى�: حجم�النشاط�الفع�ي

2-4-� Kا!حملة�عق,نياالثابتة� عباءتحديد�حجم�:  

  :وتحسب�التكاليف�الثابتة�ا�حملة�عقOنية�بالعOقة�التالية

 Kعباء�الثابتة= الثابتة�ا!حملة��عباءKالفعلية� xمعامل�التحميل�  

ونش=>�إ��أنه�يمكن�أن�تعامل�كل�التكاليف�الثابتة�بنفس�معامل�التحميل،�كما�يمكن�للمؤسسة�

الثابتة،�وبالتاiي�استخدام�مجموعة��أن�تقوم�بحساب�معامل�تحميل�خاص�لكل�فئة�من�التكاليف

  .تختلف�من�فئة��خرى من�معامOت�التحميل�قد�

2-5-� Kجماليةحساب�Qا!حملة�عباء�  :  

  : التالية�وتحسب�بالعOقة

  Kعباء�الثابتة�ا!حملة+ Kعباء�ا!تغ��ة�= Rجمالية�ا!حملة��Kعباء

    :ن�التكاليف�الثابتة�الفعلية�والتكاليف�الثابتة�ا!حملة�عق,نياحساب�الفرق�ب��-2-6

8عباء�الثابتة�ا�حملة�يمثل�فروق�و�عباء�الثابتة�ا�حسوبة�وفقا�للنشاط�العادي�الفرق�ب=ن�8         

  :وتظهر�مثل�هذه�الفروق��ي�الحا�ت�التالية�التحميل،�وقد�تكون�موجبة�أو�سالبة�

 :1 <معامل�التحميل� -

ة�لم�،�أي�أن�جزء�من�8عباء�الثابتهذا�يع¡\�بأن�النشاط�الفع�ي�للدورة�أقل�من�النشاط�العادي

) النشاط�الفع�ي(سب�|ا�نقص�النشاط�ا�نجز�يحمل�لسعر�التكلفة�للدورة،�والذي�سيعتJ>��خسارة�

�يمثل�فرقا�سالباالفرق�،�مثل�هذا�)النشاط�العادي( مقارنة�بذلك�ا�J>مج� عليه�تكلفة�و�يطلق��

: عليه�فإنتب=ن�أن�جزء�من�الطاقة�1نتاجية�لم�تستغل�و ،�فهذه�التكلفة��عطالة�أو�تكلفة�بطالة

  يع¡\�أن��:1 <معامل�التحميل��
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  النشاط�العادي�<النشاط�الفع\ي�

 )حسب�طريقة�التكاليف�الكلية(سعر�التكلفة� < )حسب�طريقة�التحميل�العق,ني(سعر�التكلفة�

  )حسب�طريقة�التكاليف�الكلية(النتيجة�التحليلية��>) حسب�طريقة�التحميل�العق,ني(النتيجة�التحليلية�

  :حيث�أن

�ا �التحليلية �العق,ني(لنتيجة �التحميل �طريقة ��-)حسب �العطالة �=تكلفة �� �التحليلية �طريقة�(النتيجة حسب

  )التكاليف�الكلية

 :1 >معامل�التحميل� -

�ا�حملةهذا�يع¡\�بأن�النشاط�الفع�ي�للدورة�أكJ>�من�النشاط�العادي،�أي�أن�8عباء�الثابتة�    

الفرق�ا�حمل�من�8عباء�الثابتة��حسوبة�وفقا�للنشاط�العادي،�أكJ>�من�8عباء�الثابتة�السعر�التكلفة�

   :يع¡\�أن: 1>معامل�التحميل��: ،�وعليه�فإن مصطلح�ربح�زيادة�النشاطعليه� لقيعتJ>�إيراد�ويط

  النشاط�العادي�>النشاط�الفع\ي�

 )ليةحسب�طريقة�التكاليف�الك(سعر�التكلفة��>) حسب�طريقة�التحميل�العق,ني(سعر�التكلفة�

  )حسب�طريقة�التكاليف�الكلية(النتيجة�التحليلية�� <) حسب�طريقة�التحميل�العق,ني(النتيجة�التحليلية�

  :حيث�أن -

� �التحليلية �التحميل�العق,ني(النتيجة �النشاط +)حسب�طريقة حسب�طريقة�(النتيجة�التحليلية�=   ربح�زيادة

  )التكاليف�الكلية

 :1 =معامل�التحميل� -

 النشاط�الفع�ي�يساوي�النشاط�العادي،�و��تكون�هناك�فروق�تحميل�حيث��هذا�يع¡\�بأن   

  .نعود�لطريقة�التكاليف�الكلية

  :ويمكن�تلخيص�خطوات�طريقة�التحميل�العقOني�للتكاليف�الثابتة�من�خOل�الشكل�ا�واiي

   



 عقبة�قطاف/ محاضرات��ي�مادة�مراقبة�التسي���������������������������������������������������������إعداد�د

 

 

22 

 تحديد� -1

 توزيع -2

 تحديد� -3

 حساب -4

 حساب -5

 تحديد -6

  استنتاج� -7

  

  :تمرين�تطبيقي -3

�يتضم �منتجات �بأحد �الخاصة �8عباء �ا�واiي �الجدول �لن �الجنوب �سنة�مؤسسة �أشهر�من ثOثة

   .وحدة�2 000ادي�حدد�ع،�علما�أن�1نتاج�ال 2021

  ماي  أفريل  مارس  بيانال

  :8عباء�ا�تغ=>ة

  8عباء�الثابتة

000 126  

000 36  

000 140  

000 36  

000 168  

000 36  

  204 000  176 000  162 000  التكاليف�1جمالية

  2 400  2 000  1 800  عدد�الوحدات�ا�نتجة

  85  88  90  تكلفة�إنتاج�الوحدة

  

  : ا!طلوب

 .معامل�التحميل�العقOني�الشهري�لMعباء�الثابتةتحديد� -1

 .تحديد�فروق�التحميل -2

 .التعليق�ع�ى�النتائج�ا�حصلة -3

  :الحل

 :تحديد�معامل�التحميل�العقOني�الشهري�لMعباء�الثابتة -1

  ماي  أفريل  مارس  بيانال

  2 400  2 000  1 800  عدد�الوحدات�ا�نتجة

 1.2= 2 000/  2 400 1 = 2 000/  2 000  0,9= 2 000/  1 800  ع.ن/ف�.ن=ت�.م

  

 النشاط�العادي

 النشاط�العادي/ النشاط�الفع\ي�= معامل�التحميل�

 معامل�التحميل�Kxعباء�الثابتة�= قيمة�Kعباء�الثابتة�ا!حملة�

 Kعباء�إlى�ثابتة�ومتغ��ة

 تكلفة�عطالة�أو�ربح�زيادة�النشاط�: فروق�التحميل

 استخ,ص�النتائج�بخصوص�تطور�التكاليف�ا!تغ��ة

 Kعباء�الثابتة�ا!حملة+ اء�ا!تغ��ة�Kعب= حساب�التكاليف�ا!حملة�
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 :تحديد�فروق�التحميل -2

  ماي  أفريل  مارس  البيان

  168 000  140 000  126 000  8عباء�ا�تغ=>ة

  8عباء�الثابتة

  معامل�التحميل

000 36  

0,9  

000 36  

1  

000 36  

1,2  

  43 200  36 000  32 400  8عباء�الثابتة�ا�حملة

  211 200  176 000  158 400  ا�حملة�1جماليةالتكاليف�

  2 400  2 000  1 800  عدد�الوحدات�ا�نتجة

  88  88  88  تكلفة�الوحدة

  70  70  70  التكلفة�ا�تغ=>ة�للوحدة

  18  18  18  التكلفة�الثابتة�للوحدة

  7 200 +    3  600-  التحميل�فرق 

حملة�والتكاليف�1جمالية�ويمكن�حساب�فروق�التحميل�من�الفرق�ب=ن�التكاليف�1جمالية�ا��

  :وذلك�كما�ي�ي�العادية

  ماي  أفريل  مارس  البيان

  211 200  176 000  158 400  حملةالتكاليف�1جمالية�ا�

  204 000  176 000  162 000  عاديةالتكاليف�1جمالية�ال

  3 600-  فرق�التحميل

  تكلفة�عطالة

   +200 7  

  ربح�زيادة�النشاط

  

  :التعليق�ع\ى�النتائج -3

  :مارسنتائج�شهر� -

وحدة،�وقد��200بـ�) 2 000 < 1 800(أقل�من�العادي��كان�نشاط�ا�ؤسسة�الفع�ي�مارسخOل�شهر��

� �هذا ��3 600كلفها ��²|ا �كخسارة �عطالةدج �تكلفة �التكالي( تمثل �إجماiي �ا�حملة �إجماiي –ف

،�ويمثل�هذا�الفرق�بالفرق�ين�8عباء�الثابتة�ا�حملة�و8عباء�الثابتة�)3 600 - = التكاليف�العادية�

  :ويمكن�حسابه�أيضا�من�العOقة�)36 000 - 32 400( العادية�

  فرق�النشاط�xالتكلفة�الثابتة�للوحدة�= فرق�التحميل�

18 x  )800 1 – 000 2  = ( - 600 3  

�:أفريلائج�شهر�نت- �لم�يكن�� �هو�نفسه�1نتاج�العادي�لذا �الشهر�كان�1نتاج�الفع�ي خOل�هذا

  . هناك�فرق�تحميل
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  :نتائج�شهر�ماي -

�) 2 000 > 2 400(خOل�شهر�ماي�كان�نشاط�ا�ؤسسة�الفع�ي�أكJ>�من�العادي� وحدة،�وقد��400بـ

�إجماiي –إجماiي�التكاليف�ا�حملة�(ربح�زيادة�النشاط�دج�تمثل��7 200 نتج�عن�ذلك�ربح�بقيمة

وهذا�الربح�ناتج�عن�تحميل�سعر�التكلفة�بجزء�من�8عباء�الثابتة�،�)7 200 += التكاليف�العادية�

   .أكJ>�من�العادية،�وهذا�الجزء�من�8عباء���وجود�له�فهو�جزء�ثابت�وهم\

  :التحميل�العق,ني��ي�حالة�تماثل�أو�اخت,ف�معامل�التحميل� -4

�م     �الثابتة �التحميل�العقOني�لMعباء �طريقة �الثابتة�غ=>�ا�باشرة�بدأ �كون�أن�8عباء يتمثل��ي

غ=>�ا�باشرة�حسب�طريقة�8قسام�تعالج�محاسبيا��ي�جدول�مراكز�التحليل،�أي�جدول�توزيع�8عباء�

�ي�جميع�8قسام�ا�ساعدة�والرئيسية،�يكون�العمل��تماثل�معامل�التحميلا�تجانسة،�ففي�حالة�

بحيث�يتم�حساب�فرق�التحميل��ي�مرحلة�واحدة،��ي�ح=ن�إذا��ا�حاس�\�سهل�و��تظهر�أية�مشكلة

�لكل��معامل�التحميل�مختلف�من�قسم�tخركان� فإن�فروق�التحميل�يجب�أن�تحسب�بالنسبة

لMعباء�غ=>�ا�باشرة��ل�ا�حاس�\�بعد�التوزيع�8وiيمركز�أو�قسم�ع�ى�حدا،�لذا���بد�من�القيام�بالعم

  .وقبل�التوزيع�الثانوي�لها

  :حالة�تماثل�معامل�التحميل�-4-1

  :مثال�تطبيقي

سبتمJ>�خOل�شهر�� 1�،2من�ورشت=ن�قسم=ن�هما�الصيانة�و1دارة�و�تتكون��إنتاجيةمؤسسة�    

  :سجلت�8عباء�التالية�2022

  .دج�200 000ا�واد�ا�س·|لكة���-

  .دج�ثابت�والبا¸ي�متغ=>�60 000دج،�م�|ا��100 000  )المالع(أعباء�ا�ستخدم=ن� -

  :توزع�8عباء�ا�سجلة�كما�ي�ي -

  

  2الورشة� 1الورشة�  Qدارة  الصيانة  Kقسام                         Kعباء����

  50 000  100 000  20 000  30 000  ا�واد�ا�س·|لكة

  % 20  % 50  % 20  % 10  =نأعباء�ا�ستخدم

  التوزيع�الثانوي 

  الصيانة

      

60 % 

  

 40 % 

 % 30 % 70      1دارة

 

 :ا!طلوب -

 .من�النشاط�العادي�لها�% 80إعداد�جدول�توزيع�8عباء�مع�العلم�أن�نشاط�8قسام�كان�يمثل� -
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 )% 80معامل�التحميل�واحد�لجميع�8قسام�(جدول�توزيع�8عباء�   :الحل -

  
  فروق�التحميل  8قسام  8عباء

الجزء�  ا�بلغ  العبء

  الثابت

الجزء�

  ا�تغ=>

الثابت�

  ا�حمل

ا�جموع�

  ا�حمل

الورشة�  الورشة�أ  1دارة  الصيانة

  ب

تكلفة�

  العطالة

�زيادة� ربح

  النشاط

  ا�واد�ا�س·|لكة

  م��العامل=ن

000  200  

000 100  

-  

000 60  

000  200  

000 40  

-  

000 48  

000  200  

000  88  

000 30  

800 8  

000  20  

600 17  

000 100  

000 44  

000 50  

600 17  

  

000 12  

  

    12 000  67 600  144 000  37 600  38 800  288 000  48 000  240 000  60 000  300 000  مج�ت�8وiي

                        توزيع�ثانوي 

      15 520  23 280    38 800 -            الصيانة

      11 280  26 320  37 600-              1دارة

وع�ت�مجم

  الثانوي 
000 300  

        
0  0  600 193  400 94  000 12  

  

  :حالة�اخت,ف�معامل�التحميل�من�قسم�tخر -4-2

�لنأخذ�معطيات�التمرين�السابق�ونفرض�     �ي�يمعد�ت�النشاط�أن �كانت�كما قسم�: لMقسام

� % 80 :الصيانة �الورشة%  70 :1دارةمن�النشاط�العادي، �من % 90 :1من�النشاط�العادي،

  .من�النشاط�العادي % 120 :2الورشة��النشاط�العادي،

  .إعداد�جدول�توزيع�Kعباء: ا!طلوب                 

  :الحل         

للقيام�بالتحميل�العقOني�لMعباء�الثابتة���عالجة�مثل�هذه�الحالة�يمكن�استخدام�طريقت=ن��:م,حظة

  .قة�الجداول�ا�لحقةطريقة�ازدواجية�حقول�وأعمدة�التوزيع�وطري :وهما

  :طريقة�ازدواجية�حقول�وأعمدة�التوزيع�- 4-1-1

    � �يتم �الطريقة �هذه �وذلك�حسب��ي �وا�تغ=>ة، �با�صاريف�الثابتة �حدا �ع�ى �قسم �كل تحميل

،�عمود�يتضمن�8عباء�ا�تغ=>ة�والعمود�«خر�يتضمن�مفاتيح�التوزيع�مما�يتطلب�عمودين�لكل�قسم

�الثابتة �8عباء �من ��الجزء �التحميل �معامل �حسب �وذلك �الفع�ي، �بالنشاط �الثابت�(ا�رتبطة أي

�فيوضع��ي�عمود�فروق�التحميل) الثابت�غ=>�ا�حمل(،�أما�الجزء�ا�تبقي�من�8عباء�الثابتة�)ا�حمل

  .ثم�نكمل�عملية�التوزيع�بشكل�عادي

   :طريقة�الجداول�ا!لحقة - 4-1-2

�العد �حيث �كب=>�من �8قسام �عدد �يكون �عندما �ازدواجية �طريقة �تصبح �صعبة�د �التوزيع حقول

،�فلكل�ومعقدة،�وتصبح�جداول�الحل�صعبة�القراءة،�عندها�يتم�اللجوء�إiى�طريقة�الجداول�ا�لحقة

،�بعدها�تنقل�)جدول�لكل�ع�¼�أو�مصروف(نوع�من�8عباء�يتم�إجراء�الحسابات��ي�جداول�ملحقة�

  .القيمة�أو�ا�بلغ�ا�حمل�إiى�جدول�التوزيع

  :ريقة�ازدواجية�حقول�التوزيعط:الحل   
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  8قسام

  الورشة�ب  الورشة�أ  1دارة  الصيانة  عباء8 
  تكلفة�العطالة

(+)  

ربح�زيادة�

  )-( النشاط

      متغ=>  ثابت  متغ=>  ثابت  متغ=>  ثابت  متغ=>  ثابت  متغ=>  ثابت  ا�جموع  8عباء

        1,2    0,9    0,7    0,8        معد�ت�النشاط

  كةا�واد�ا�س·|ل

  م��العامل=ن

000 200  

000 100  

-  

000 60  

000 200  

000 40  

-  

000 6  

000 30  

000 4  

-  

000 12  

000 20  

000 8  

- 

000 30  

000 100  

000 20  

- 

000 12  

000 50  

000 8  

 

  
  

      14 400  14 400-  27 000  27 000-  8 400  8 400-  4 800  4 800-        ت�عقOني�ت�ثابتة

    7 800        3 000-    3 600-    1 200-        تكلفة�العطالة

  2 400      2 400+                    ربح�زيادة�النشاط

  2 400  7 800  72 400  0  147 000  0  36 400  0  38 800  0      300 000  مج�ت�8وiي

                            

                            توزيع�ثانوي 

      15 520    23 280        38 800-          الصيانة

      10 920    25 480    36 400-              1دارة

  2400  7800  98 840    195 760    0    0        300 000  مجموع�ت�الثانوي 

  :قسام�كما�ي\يK موزعة�ع\ىوأعباء�قسم�الصيانة�وQدارة�أعباء�ا!ستخدم�ن�وكانت�

  ا!جموع  02الورشة�  01الورشة�  Qدارة  الصيانة  القسم

  100 000 20 000 50 000 20 000 10 000  أعباء�ا!ستخدم�ن

  K(  000 6 000 12 000 30 000 12 000 60عباء�الثابتة(تخدم�ن�أعباء�ا!س

  40 000 8 000 20 000 8 000 4000  )عباء�ا!تغ��ةK (أعباء�ا!ستخدم�ن��

   % 40  % 60      قسم�الصيانة

   % Q      70 % 30دارةقسم�
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 :الحل�بطريقة�الجداول�ا!لحقة -2

 :تحميل�مصاريف�العامل�ن -1

معد�ت�  8قسام

  النشاط

ا�جموع�

  الثابت

الثابت�

  ا�حمل

تكلفة�

  (+)العطالة

�زيادة� ربح

  )- (النشاط

ا�جموع�  ا�تغ=>�

  ا�حمل

  الصيانة

  1دارة

  1الورشة�

  2الورشة�

0,8  

0,7  

0,9  

1,2  

000 6  

000 12  

000 30  

000 12  

800 4  

400 8  

000 27  

400 14  

200 1  

600 3  

000 3  

  

  

  

  

400 2  

000 4  

000 8  

000 20  

000 8  

800 8  

400 16  

000 47  

400 22  

  94 600  40 000  2 400  7 800  54 600  60 000    ا�جموع

  : التحقق

  دج�100 000) = 2400- 7800+ ( 94 600) = م+ ث�: مصاريف�العامل=ن�(

،�لو�توفرت�مصاريف�وأعباء�أخرى،�جزء�م�|ا�مل=نا�ي�هذه�الحالة�التطبيقية�لدينا�فقط�مصاريف�الع

  .جدول�تحميل�خاص�بهاسبيا�بنفس�الطريقة،�أي�لكل�مصروف�أو�ع�¼�ثابت�وآخر�متغ=>��لعولجت�مح

 :نقل�Kعباء�ا!حملة�إlى�جدول�التوزيع -2
الجزء�  ا�بلغ  العبء

  الثابت

الجزء�

  تغ=>ا�

الورشة�  1دارة  الصيانة

1  

الورشة�

2  

تكلفة�

  (+) العطالة

ربح�زيادة�

  )-(النشاط

  ا�واد�ا�س·|لكة

  م��العامل=ن

000 200  

000 100  

  

000 60  

000 200  

000 40  

000 30  

800 8  

000 20  

400 16  

000 100  

000 47  

000 50  

400 22  

  

800 7  

  

400 2  

  2 400  7 800  72 400  147 000  36 400  38 800  240 000  60 000  300 000  مج�ت�8وiي

                    توزيع�ثانوي 

      15 520  23 280    38 800 -        الصيانة

      10 920  25 480  36 400-          1دارة

مجموع�ت�

  الثانوي 
000 300  

    
0  0  760 195  840 98  7800+  -2400  

 

   : تقييم�طريقة�التحميل�العق,ني�للتكاليف�الثابتة-5

تعتJ>�طريقة�التحميل�العقOني�من�ب=ن�الطرق�ا�ساعدة�ع�ى�اتخاذ�القرار�داخل�ا�ؤسسة،�إ��    

  :رها�فيما�ي�يأن�هذه�الطريقة�لها�عدة�مزايا�وعدة�عيوب�يمكن�حص

  :إيجابيات�طريقة�التحميل�العق,ني�-5-1

تساعد�طريقة�التحميل�العقOني�ع�ى�إلغاء�أثر�تغ=>�مستوى�النشاط�ع�ى�التكاليف�الثابتة�وتحديد� -

 ؛سعر�البيع

�وذلك�من� - ��قارنة�1يرادات�بالتكاليف، �أفضل�وسيلة �الطريقة �لهذه يعتJ>�الربح�الذي�يظهر�وفقا

�من�التكاليف��حيث�أن�ا�خزونات �نصي�|ا �تقييمها �تحملت�عند �وا�واد �من�ا�نتجات�التامة السلعية

 الثابتة�وفقا��ا�تم�استغOله�من�إجماiي�التكاليف�الثابتة؛
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- � �أجل �من �للمسؤول=ن �هامة �معلومات �8مر��اتخاذتقدم �يتعلق �عندما �وخاصة �الOزمة 1جراءات

 احة؛كامل�الطاقة�ا�تبالخسارة�نتيجة�عدم�استغOل�

تعتJ>�الخطوة�8وiى�نحو�التكاليف�ا�عيارية�والتسي=>�التقديري��ن�تطبيقها�يتطلب�تحديد�مستوى� -

 .داخل�ا�ؤسسة�والذي�يكون�ا�رجع�لتقييم�النتيجة�ا�تحصل�علÀ|االنشاط�

  :سلبيات�طريقة�التحميل�العق,ني -5-2

لسلبيات�الC\�تواجهها�طريقة�يعتJ>�مشكل�تحديد�حجم�النشاط�العادي�داخل�ا�ؤسسة�من�أهم�ا -

 .ع�ى�تحميل�التكاليف�ومن�ثمة�تحديد�السعر�انعكاسات،�نظرا�لكونه�له�التحميل�العقOني

،�فإن�طريقة�التحميل�العقOني�لMعباء�الثابتة���تق�Á\�كما�هو�الحال��ي�طريقة�التكاليف�الكلية -

 ع�ى�مختلف�ا�نتجات؛غ=>�ا�باشرة�لMعباء��ع�ى�مشكل�التحميل�أو�التوزيع�العشوائي

ع�ى�مستوى�التوزيع�والتحميل�لMعباء�مما�يصعب�تتطلب�هذه�الطريقة�اللجوء�إiى�حسابات�معقدة� -

�أن�عملية�وضعها �إiى �باÃضافة �النتائج، �ع�ى �الحصول� ����عملية �ما �وهذا قد�تستغرق�وقت�طويل،

 لتحديد�التكاليف؛ا�ؤسسات�للجوء�إلÀ|ا�كنظام� يشجع�

- Jب� �الفصل �خصوصاصعوبة �و�التكاليف�ا�تغ=>ة �التكاليف�الثابتة �تكاليف�شبه��ن �وجود �حالة �ي

 متغ=>ة؛

- � �ال�|ائية �ا�خزونات �أولية(قيمة �مواد �مشكلة�) منتجات، �تطرح �إذ �الحقيقية �التكلفة تختلف�عن

يم��ي�²|اية�دورة�bستغOل�و�أثرها�ع�ى�النتيجة،��ن�ا�خزونات���تقالجرد�الدائم�وتقييم�ا�خزونات�

   . بتكلف·|ا�الحقيقية،��نه�تم�تحميل�التكاليف�الثابتة�ع�ى�أساس�معامل�التحميل�العقOني


